

Comunicato Stampa

APPROVAZIONE DEL PROGETTO DI BILANCIO DI ESERCIZIO 2007 CONVOCAZIONE DELL'ASSEMBLEA PER IL 17 APRILE

Il Consiglio di Amministrazione di Agam, si è riunito oggi 18 marzo 2008 a Monza per esaminare ed approvare il progetto di Bilancio 2007 della Società.

La capogruppo Agam SpA chiude con un utile pari a 847.601 Euro. Il Consiglio ha proposto un dividendo agli Azionisti pari a 0,015 Euro per azione, per complessivi 697.230 Euro.

Nel corso della stessa seduta è stato deliberato di convocare l'Assemblea Ordinaria dei Soci per l'approvazione del Bilancio ed il rinnovo delle cariche sociali il giovedì 17 Aprile 2008.

* * *

Considerazioni sull'Esercizio.

Nel 2007, Agam ha proseguito nel percorso di una attenta gestione industriale, pur in un anno con forti penalizzazioni esterne e in uno scenario di estrema instabilità delle regole e di crescita della competizione.

L'esercizio 2007 chiude, a fronte di un fatturato di 52 milioni, con prestazioni inferiori rispetto al biennio precedente: Agam ha infatti risentito di tre eventi straordinari che hanno influito sul risultato economico ed in particolare sulla riduzione dell'utile netto:

- l'ottemperanza all'ingiunzione di pagamento (oltre 1.700.000 Euro complessive) emesse dall'Agenzia delle Entrate relativamente al Bilancio del 1999 per il recupero delle agevolazioni fiscali già riconosciute dallo Stato Italiano alle costituenti SpA costituite ai sensi della Legge 142/90 e definite "Aiuti di Stato";
- una stagione climatica particolarmente mite, con esiti fortemente negativi sulle attività correlate al riscaldamento civile (distribuzione e vendita del gas, teleriscaldamento, cogenerazione); una penale di oltre 260.000 Euro versata al fornitore per volumi inferiori al minimo contrattuale; mancati margini per la distribuzione del gas superiori ai 600.000 Euro e per il teleriscaldamento di 250.000 Euro.
- la cessione ad ALSI, a partire dal 1° luglio 2007, del ramo d'azienda "Patrimonio e Gestione reti ed impianti del Servizio idrico e fognario", resa necessaria per aderire al modello organizzativo del Servizio Idrico Integrato previsto dall'ATO della Provincia di Milano (con relativa retrocessione del 12% della tariffa pari a 476.000 Euro)

A fronte di un fatturato calato di circa 4 milioni, con una gestione industriale attenta e soprattutto con un processo di riduzione e ottimizzazione dei costi restano positivi sia il Margine Operativo Lordo (con un valore pari a 7,5 milioni di Euro) che il Reddito Operativo (2,3 milioni di Euro). L'Utile Netto consolidato si riduce così quest'anno a poco più di 600 mila Euro.

Gli indicatori finanziari e patrimoniali confermano comunque Agam una delle più valide Società del settore: tutto ciò in uno scenario dove gli interventi di regolazione sulle tariffe e l'accresciuta competizione sono sempre più penalizzanti per gli operatori tradizionali. Nonostante la presenza di 14 operatori di vendita del gas nella città di Monza, Agam mantiene infatti l'85 % del mercato.

In questa situazione sono indirizzate le continue iniziative organizzative e di posizionamento della Società, in ampia condivisione con le aspettative degli azionisti e dei principali portatori di interesse (Enti Locali, consumatori, dipendenti).

* * *

Considerazioni economiche e patrimoniali.

Le vendite di gas naturale a clienti finali sono state pari a 82,8 milioni di mc, con una contrazione del 4% rispetto al 2006 a seguito delle temperature miti registrate soprattutto nel primo quadrimestre 2007.

La distribuzione è stata pari a 110,7 milioni di mc. registrando un decremento del 6% rispetto ai già ridotti valori registrati nel 2006, riduzione dovuta anch'essa alla mite stagione.

E' proseguita, nel 2007, l'acquisizione di clienti di energia elettrica (a fine anno superiori ai 570) con vendite per 23,4 GWh (contro 17,9 GWh venduti nel 2006 pari ad un +30%). Le reti di teleriscaldamento, che si estendono per oltre 10 km alimentate dai 2 impianti di cogenerazione (Monza Centro e Monza Sud), servono oltre 150 Condomini con volumi distribuiti pari a circa 33 GWh termici. I volumi di acqua distribuiti sono stati 15,5 milioni di mc, con un decremento rispetto al 2006 del 4 %.

Gli investimenti si attestano a 4,8 milioni di Euro: significativi quelli per il potenziamento e la sicurezza delle reti gas, il potenziamento degli impianti di teleriscaldamento, l'ammodernamento e lo sviluppo dei sistemi informativi per il servizio ai clienti. Proseguito fino al mese di giugno l'importante impegno di *Agam* per le opere di risanamento delle reti idriche e fognarie di proprietà del Comune di Monza (ora ceduto ad altra società patrimoniale).

Nel Bilancio Consolidato il totale dei ricavi raggiungono 52,2 milioni di Euro con un decremento del 4,7% rispetto all'esercizio precedente.

Il Margine Operativo Lordo (MOL) è di 7,5 milioni di Euro mantenendo una incidenza sul valore prodotto pari al 14,4%.

Gli ammortamenti (4,6 milioni di Euro) considerano una leggera riduzione legata alla cessione del ramo di azienda idrico.

Il Reddito Operativo (RO) è pari a 2,3 milioni di Euro, con una incidenza dell'4,4% sul valore prodotto. Il saldo della gestione finanziaria e straordinaria registra un buon valore; l'Utile Netto si assesta sui 608 mila Euro.

Risulta assolutamente positiva la situazione finanziaria e patrimoniale.

Le immobilizzazioni mantengono un valore di circa 57 milioni di Euro, di cui circa 49 relativi a immobilizzazioni materiali (reti ed impianti gas e reti ed impianti teleriscaldamento). Il capitale circolante netto si attesta a fine anno a circa 7 milioni di Euro ed il capitale investito è pari a circa 59 milioni di Euro.

L'indebitamento finanziario è contenuto in poco più di 3 milioni di Euro ed il Patrimonio Netto risulta superiore ai 55 milioni di Euro.

* * *

Con riferimento alle citate situazioni, essendo gli elementi negativi determinati da una procedura fiscale per esercizi precedenti (1999) e da fattori climatici che non dovrebbero ripetersi, il Consiglio di Amministrazione ha valutato che le prospettive per il 2008 sono positive, con un ritorno alle prestazioni economiche degli anni precedenti.

Per ulteriori informazioni:

Anna Tirelli

039.2385222

e.mail anna.tirelli@Agammonza.it

PRINCIPALI INDICATORI ECONOMICO FINANZIARI

Dati economici (in migliaia di Euro)	2004	2005	2006	2007
Totale ricavi	44.506	51.651	56.703	52.120
Margine Operativo Lordo	9.276	10.295	9.382	7.462
Reddito Operativo	4.769	5.616	4.471	2.333
Utile netto	2.392	3.149	2.647	608

Dati patrimoniali (in migliaia di Euro)	2004	2005	2006	2007
Capitale fisso netto	61.954	62.043	61.997	56.676
Circolante netto	-4.744	9.163	6.321	6.947
Patrimonio netto	53.648	56.535	56.923	55.207
Posizione finanziaria netta	4.084	1.437	4.156	3.411

Dati finanziari (in migliaia di Euro)	2004	2005	2006	2007
Liquidità (esposizione finanziaria) finale	1.121	3.809	946	1.263
Investimenti	3.444	3.747	4.880	4.833

Indicatori	2004	2005	2006	2007
R.O.E.	4,50%	5,60%	4,70%	1,10%
R.O.I.	8,30%	9,70%	7,30%	4,00%
M.O.L./Fatturato	20,80%	19,90%	16,50%	14,20%
MOL/Addetto (Euro/addetto)	61.840	71.986	68.483	57.408
PN/ Immobilizzazioni	86,60%	91,10%	91,80%	97,40%
Liquidita' primaria	83,50%	83,90%	102,90%	126,00%
Debt/Equity	7,60%	2,50%	7,60%	6,00%